ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 
ПО БИОЛОГИИ для 7 класса 
( всего максимальное количество баллов – 41)

Часть I. Задание включает 15 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным и поставьте в матрице ответов напротив номера вопроса букву выбранного ответа.  
(максимальное количество баллов – 15)
1) У одного растения одуванчика одновременно цветут 
1) один цветок
2) несколько цветков 
3) несколько десятков цветков 
4) тысячи цветков
2) Все знают, что зелёные растения выделяют кислород. А вот выделяют ли они углекислый газ? 
1) только ночью 
2) только днём
3) да, круглосуточно 
4) нет, никогда 
3) Самые крупные по размерам представители водорослей встречаются среди:
4) 
1) зелёных
2) бурых
3) красных
4) диатомовых
1. 
5) Питательные вещества семени пшеницы находятся в:
1) корешке
2) семядоле
3) покровах семени
4) эндосперме
6) Не имеют жёсткой клеточной стенки клетки:
1) дрожжей
2) костной ткани
3) листа берёзы
4) туберкулёзной палочки
7) К автотрофным организмам относят: 
1) подосиновик 
2) дрожжи 
3) пеницилл  
4) хлореллу
8) Клубень и луковица – это
1) органы почвенного питания
2) видоизменённые побеги
3) генеративные органы
4) зачаточные побеги
9) Клетки кита в сравнении с клетками мыши:
1) значительно больше
2) немного больше
3) не отличаются по размерам
4) меньше
10) Клеточное строение не имеют:
1) бактерии
2) вирусы
3) грибы
4) бактерии и грибы
5) 
11) Химическим элементом не является:
1) глюкоза
2) азот
3) фосфор
4) кальций
12) В ядре оплодотворённой яйцеклетки может быть:
1) 7 хромосом
2) 15 хромосом
3) 22 хромосомы
4) 15 хромосом
13) Прямое развитие свойственно:
1) бабочке-капустнице
2) серой жабе
3) курице
4) майскому жуку
14) Плод у гороха называется:
1) стручок
2) ягода
3) стручочек
4) боб
15) Число позвонков в шейном отделе у мыши, собаки, жирафа, крота:
1) разное
2) 7
3) от 7 до 10
4) от 7 до 20
16) Сердце земноводных
1) трёхкамерное
2) двухкамерное
3) четырёхкамерное
4) трёхкамерное с перегородкой в желудочке

Часть II.  Задание включает   5 тестовых заданий  с одним вариантом  ответа из  четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Поставьте в матрице ответов напротив номера вопроса букву выбранного ответа.
(максимальное количество баллов – 10)
1) Функциями корня являются:
1. Закрепление растения в почве
2. Фотосинтез	
3. Поглощение воды и минеральных веществ
4. Проведение веществ в стебель
1) 1,3,4
2) 1,2,3
3) 1,2,4
4) 2,3,4
2) В ходе прорастания семян наблюдаются следующие изменения:
1. Появляется зародышевый стебелёк, выносящий семядоли и почечку на поверхность почвы.
2. Появляется корешок, который растёт и укореняется.
3. Семена набухают за счёт поступления в них воды.
4. Лопается семенная кожура.
1) 1,2,3,4
2) 3,4,2,1
3) 4,3,2,1
4) 4,2,1,3
3) Хищниками, опасными для человека являются:
1. Тигровая акула
2. Гигантская акула
3. Белая акула
4. Китовая акула
1) 1,2
2) 1,3
3) 2,3
4) 2,4
4) К пресноводным рыбам относятся:
1. Окунь
2. Треска
3. Щука
4. Форель
1) 1,2,3
2) 1,3,4
3) 1,2,4
4) 2,3,4
5) К светолюбивым растениям относятся:
1. Сосна
2. Малина
3. Папоротник
4. Берёза
1) 1,2,3
2) 1,2,4
3) 1,3,4
4) 2,3,4


Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5. 
1) Растения при дыхании поглощают кислород
2) Манную крупу получают из  пшеницы
3) Дыхание – это процесс расщепления органических веществ с выделением энергии.
4) Горох посевной имеет ползучий стебель.
5) Клетки животных покрыты наружной клеточной оболочкой, состоящей из клетчатки.
6) У земноводных только лёгочное дыхание.
7) Диафрагма – это перегородка, делящая полость тела земноводных  на грудную и брюшную части.
8) Кольчатые черви – это исключительно почвенные и паразитические животные.
9) Сократительная вакуоль у простейших обеспечивает выделение продуктов обмена веществ.
10) Сосна обыкновенная относится к семенным растениям.

Часть IV. Вам предлагается тестовое задание, требующее установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 6. Заполните матрицу ответов в соответствии с требованиями заданий.
Определите,  какие анатомические структуры участвуют в процессе дыхания растений, а какие – в процессе дыхания животных.
	1. Трахеи
2. Чечевички
3. Жабры
4. Лёгкие
5. Устьица
6. Межклетники
	А - животные
Б  - растения




